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Partie 2 - Une bouillie bordelaise 

[bookmark: _GoBack]Stanley Cuprique, le voisin de Fonzy Cide, veut lui aussi préparer de la bouillie bordelaise. 
Il dispose d’un litre de solution de sulfate de cuivre de concentration C’ différente.
Il n'a pas le temps de recommencer l'ensemble des tests et il veut pouvoir réussir sa bouillie bordelaise quelles que soient les concentrations des solutions.

Document 1 - La réaction chimique

Le produit de la réaction entre les ions hydroxyde HO- et les ions cuivre (II) Cu2+ est l’hydroxyde de cuivre(II) Cu(OH)2(s).


Document 2 - Données

Pour préparer sa bouillie bordelaise, Fonzy Cide a utilisé :
· V1 = 25 mL d’une solution de sulfate de cuivre de concentration en masse C1 = 25 g.L-1
· V2 = 10 mL d’une solution d’hydroxyde de sodium de concentration en masse C2 = 20 g.L-1

1 entité (sulfate de cuivre) pèse : 4,15 x 10-22 g
1 entité (hydroxyde de sodium) pèse : 6,64 x 10-23 g
	
[image: ]n : quantité de matière (mol)
N : nombre d’entités (atomes, molécules, ions…)
NA : nombre d’Avogadro (mol-1)

Le nombre d'Avogadro est le nombre d'entités dans une mole soit : NA = 6,02 x 1023 mol-1


→ Donner à Stanley Cuprique un moyen de calculer les proportions à utiliser quelles que soient les concentrations des solutions.



On pourra s’intéresser à l’exemple particulier ci-dessous :

Stanley Cuprique dispose d’un volume égal à un litre de sulfate de cuivre de concentration en masse 
C’ = 20 g.L-1.
La solution d’hydroxyde de sodium a une concentration en masse C2 = 20 g.L-1.
Déterminer le volume V2 d’hydroxyde de sodium à utiliser pour préparer cette bouillie bordelaise.
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